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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PELOTAS 
Data: 26/03/2013  

Horário: 14 horas  

Local: Gerência Executiva do INSS em Pelotas – Rua Barão de Butuy, 316. 

 
I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 
Representantes do Governo 
Amarildo de Lemos Garcia – titular  

Claudio de Oliveira Pinho – titular 

Eliane Schneid - suplente 

Vera Kratz - titular 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
Milton B. Brahm – Assoc. Benef. dos Aposentados e Pensionistas de Pelotas - Abapp - titular 

 
Representantes dos trabalhadores 
Luiz Guilherme Belletti - STICAP - Sindicato dos Trabalhadores da Indústria e Cooperativas da 

Alimentação de Pelotas - titular 

Antonio Carlos Alves Ferreira – Sindicato dos Trabalhadores nos Serviços Portuários de Rio 
Grande – suplente 
 
 
Representantes dos empregadores 
Vera Salcedo - Sindapel - Sindicato da Indústria de Arroz de Pelotas – SINDAPEL - titular 

 

Convidados 
______________________________ 
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II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS  
 Antonio Lobato Ortiz – suplente - Grupo de Idosos Renascer de Piratini - reunião pré- 

agendada em Santa da Boa Vista. 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
Andrea Valente Heidrich – titular – paralisação 

 Jorge Luiz Zolonof Oehlshlaeger – suplente - Sindicato das Empresas de Transportes  

Cláudio Fernando Almeida Pereira de Sá – suplente – Sindocopel - Sindicato Indústria de 

Doces e Conservas Alimentícias de Pelotas 

Francisco de Paula Bermudez Guedes – titular – Setcesul - Sindicato das Empresas de 

Transporte do Extremo Sul 

Luiz Carlos Vieira Bicca – titular - Sindicato dos Trabalhadores nos Serviços Portuários de Rio 

Grande 

Paulo Dias Ramalho - suplente – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Pedro Osório 

Jose dos Santos Leal – titular - APAPRG – Assoc. Portuários e Pensionistas de Rio Grande 

Felix Barbosa Filho – suplente - ABAPP - Associação Beneficente dos Aposentados e 

Pensionistas de Pelotas 

 
IV - ABERTURA IV – ABERTURA/ENCERRAMENTO 
      Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, titular, Amarildo Garcia, abriu                      

a reunião cumprimentando a todos desejando boas vindas e boa sorte no ano de 2013. Em 

seguida, deu início aos trabalhos. 

 
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

    Lida as atas da 22ª, da 23ª e da 24ª reunião ordinária deste CPS, ocorridas em 29/05/2012, 
28/08/2012, 12/11/2012 respectivamente, em razão de não ter havido quorum nas duas últimas 

reuniões, tornando-se necessária a leitura da anterior a essas. Foram submetidas à apreciação do 

plenário e aprovadas.  

 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
       Aprovada a seguinte ordem: 
 

Revisão da constituição do CPS; 

Funcionamento das Agências da Previdência Social da Gerência Pelotas; 

Definição de pauta para a próxima reunião. 
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VII – ORDEM DO DIA 

 

1. O presidente do Conselho deu início a reunião falando sobre a necessidade de 

reformulação do CPS visto que estaríamos em período de renovação dos dois anos de 

algumas entidades ali representadas. Para isso propôs a leitura em conjunto da cartilha do 

conselheiro, em que todos puderam dirimir suas dúvidas; 

2. O presidente manifestou a intenção do MPS em realizar uma capacitação para os 

conselheiros, o que foi recebido de forma positiva; 

3. Lida as orientações sobre o Conselho de Previdencia Social - CPS foram debatidos os 

procedimentos de substituição dos mesmos:  

 - dois anos a contar da data de designação do ex-conselheiro;  

 - como convidar o novo representante;  

 - quais situações em que o CPS vota; 

 - atos do conselho, recomendações, moções, resoluções;  

 - existência de quorum;  

 - recondução dos representantes da sociedade civil;  

 - novas posses que devem ocorrer durante a reunião ordinária;  

 - além do certificado de posse que deve ser entregue para quem esta deixando o 

Conselho. 

4. Dando seguimento a pauta Amarildo falou sobre o motivo da paralisação que estaria 

acontecendo neste dia e que as Aps de turno estendido estariam com risco de perderem 

em razão do controle do Ministério Publico Federal - MPF; 

5. Mesmo assim a perícia medica não parou e os índices de desempenho estão menos de 30 

dias, tendo havido o ingresso de mais dois médicos, o que equilibrou os índices; 

6. O presidente do conselho comentou da necessidade de recomposição do quadro e que o 

MPOG autorizou mais 300 vagas de peritos e 1500 administrativos, além de renovado o 

último concurso por mais dois anos; 
7. Sobre as obras das novas agências comentou que na cidade do Capão do Leão estará 

finalizando dentro de 60 dias, São José do Norte está em andamento no mesmo patamar, 

sendo que o mobiliário já chegou e na cidade de Piratini, já foi feito a terraplanagem para o 

início da obra; 



 4

8. A agência de Santa Vitória do Palmar continua com problemas de falta do médico perito, 

mas esta sendo realizado um revezamento dos médicos através de mutirões e o problema 

esta contornado; 

9. A representante do SINDAPEL - Sindicato da Indústria de Arroz de Pelotas, Vera Salcedo 

manifestou-se quanto ao andamento da reunião que estava sendo realizada o que 

classificou de extremamente produtiva e aberta para conhecerem e aprenderem sobre o 

sistema de Previdência e o Conselho; 

10. Em seguida os membros do Conselho foram convidados a testarem juntos no auto 

atendimento do Banco do Brasil se estava sendo emitida a comprovação de dados 

cadastrais e comprovante de rendimentos dos segurados, através de um conselheiro que é 

segurado da Previdência; 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 
 ---------------------------------------------------------------- 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
1. Dependentes químicos e sua relação de dependência junto a Previdência Social; 

2. Responsabilidade do poder público proposta pelo conselheiro Luiz Beletti, e o que 

determina o Governo do Estado sobre as casas reabilitação e o período de recuperação; 
 

 
X – ENCERRAMENTO 
 
 Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Amarildo de Lemos 

Garcia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 25ª reunião ordinária do Conselho 

de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Pelotas/RS. Para constar, eu, Eliane 

Borges Schneid, servidora, conselheira suplente deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 
 

 
 
 
 

Amarildo de Lemos Garcia 
Presidente do CPS - titular 


